
 

رية الجزائرية الديمقراطية الشعبيةالجمهو   
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                         وزارة التربية الوطنية                            

 2016دورة:                                                             امتحان بكالوريا التعليم الثانوي       
تسيير واقتصادشعبة: ال  

 د34سا و 44المدة:            التسيير المحاسبي والمالي                                        اختبار في مادة: 

 8من  1صفحة 

 :عمى المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين
 الموضوع الأول

 (8من  4إلى الصفحة  8من  1صفحات )من الصفحة  4يحتوي الموضوع الأول عمى 
 

 يتكون الموضوع من ثلاثة أجزاء مستقمة

 نقاط( 48) تمويل المشاريع الاستثماريةو  تحميل الميزانية الوظيفية :الأولالجزء 
التالية بتاريخ المختصرة لك الميزانية الوظيفية  قُدمت" الوضعية المالية لمؤسسة " الطاسيمي ةبيدف دراس :أولا
13/31/1132: 

 % المبالغ الخصوم % المبالغ الأصول

 ..... 1844444 :الموارد الثابتة ..... ........ ثابتةالامات خدتالاس
 ..... ..... الموارد الخاصة   
 ..... 011111 الديون المالية   

 ..... ..... :الخصوم المتداولة ..... 944444 :الأصول المتداولة

 31 ..... للاستغلال       ..... 011111 للاستغلال       
 ..... ..... خارج الاستغلال ..... ........ خارج الاستغلال

 ..... 01111 خزينة الخصوم ..... ........ زينة الأصولخ

 ..... ..... المجموع ..... ........ المجموع
 :معمومات إضافية

 دج )سالب(. 111111 -=  رأس المال العامل الصافي الإجمالي

 دج 11111=  الخزينة الصافية
 المطموب:

 .الإجابةالعمميات الحسابية عمى ورقة  إظيارمع  السابقةالمختصرة أكمل الميزانية الوظيفية   -3

 :ما يمياحسب   -1

 .(BFR) لعاملاحتياجات رأس المال ا -

 .نسبة تغطية الاستخدامات الثابتة -

 .المالية الاستدانةنسبة  -
 .مقترحا حمولا ليا في حالة عدم توفر شروط الييكمة الماليةق عمى الوضعية المالية لممؤسسة عم   -1



 

 8من  2صفحة 

 ت المؤسسة الحل التالي:بن  ت  ، 3,3 الثابتة إلى الاستخداماترفع نسبة تغطية من أجل  -0
 .واقتراض مبمغ من البنك دج  131111بـ  لخاصةرفع الموارد ا     

 .د مبمغ القرضحد   - أ
 إجابتك. ربر    ؟ىل يوافق البنك عمى منح القرض لممؤسسة  - ب

       بواسطة سدديُ ، "بنك التنمية المحمية"عمى قرض من  11/13/1130بتاريخ تحصمت نفرض أن المؤسسة  :ثانيا
 .13/31/1130بتاريخ تُستحق  دفعة الأولىال، بفائدة مركبة ثابتة ةدفعات سنوي 10      

 استخرجنا المعمومات التالية:من جدول استيلاك ىذا القرض 
 دج. 01100,30 الأول يساوي الاستيلاك  -
 .دج 0,011,21 يساوي انيالاستيلاك الث  -

 المطموب:  
)احسب معدل الفائدة المطبق  -3 )i. 
) احسب مبمغ الدفعة الثابتة -1 )a. 
 احسب مبمغ القرض -1

0( )V. 
 .أنجز السطرين الثاني والأخير من جدول استيلاك القرض -0
 .تسديد الدفعة الأخيرة عممية ل في الدفتر اليومي لمؤسسة "الطاسيمي"سج   -2

 نقاط( 48)الكمية التكاليف وتحميل حساب  : الجزء الثاني
  "لوازم  " و"البلاستيك"" باستعمال مادة  طاولات " و"كراسي "نوعين من المنتجات وتبيع " "الساحلتنتج مؤسسة 

 استخرجنا المعمومات التالية: 1130 مارسلشير و  
 :المنتجات تامة الصنع خلال الشهرو  والموازم الأوليةوضعية المواد  -1

 البيان
 مخزون آخر الشهر لشهرمشتريات و إنتاج ا مخزون أول الشهر

 الكمية
المبمغ 

 )دج(الإجمالي
 الكمية

المبمغ 
 )دج(الإجمالي

 الكمية
المبمغ 

 الإجمالي)دج(
 ..؟.. Kg 11011 2400 Kg 101111 180kg 200 بلاستيك

 ..؟.. - 2111, - 2211 - لوازم 
 ..؟.. 01 ..؟.. ..؟.. 12221 01 كراسي

 ..؟.. 31 ..؟.. ..؟.. 2,,0 32 طاولات

 .حسب ثمن الشراءالموازم عمى البلاستيك و  دج توزع 13211 بمغت أعباء الشراء المباشرة: -



 

 8من  3صفحة 

 الاستعمالات:  -2
 :الجدول التالي يوضح الاستعمالات لموحدة المنتجة   

 مباشرة )دقيقة(العاممة اليد ال )دج(الموازم  (Kg) البلاستيك انــالبي
 1,5Kg 50 15 الكراسي
 2,8Kg 80 30 الطاولات

 :ملاحظة   
 .Kg 1650  الكمية المستعممة من البلاستيك في إنتاج الكراسي ىي  -
 دج لمساعة. 111كمفة اليد العاممة ت -

  :الأعباء غير المباشرة -3

 .دج أعباء غير معتبرة 2111 إضافية و عناصردج  2111اعتبار مع خصت في الجدول التالي لُ 

 انـــالبي
 الأساسية المراكز المساعدة المراكز
 التوزيع الإنهاء القولبة التموين الصيانة الإدارة

 11121 120,2 11111 13021 10111 13021 التوزيع الأولي موعمج
       :التوزيع الثانوي

 %11 %11 %11 %11 %31 (%311) الإدارة -
 3 1 1 1 (31) 1 الصيانة -

 طبيعة وحدة العمل
دج من  3111

 لشراءثمن ا
Kg  بلاستيك

 وحدة مباعة وحدة منتجة مستعمل

 المبيعات: -4
 .دج 011سعر بيع الكرسي الواحد  -       
 .دج 3111سعر بيع الطاولة الواحدة  -       

 المطموب:
 .احسب الكمية المستعممة من البلاستيك -3
 .الطاولاتمن الكراسي و لكل احسب الكمية المنتجة  -1
 .الطاولاتمن الكراسي و  لكل ةالمباعاحسب الكمية  -1
 .جدول توزيع الأعباء غير المباشرة أنجز -0
 .الموازملشراء لكل من البلاستيك و احسب تكمفة ا -2
 .الطاولاتتكمفة الإنتاج لكل من الكراسي و  احسب -0
 ثم النتيجة التحميمية الصافية.نتيجة التحميمية لكل منتج الاحسب سعر التكمفة و  -,     

 

 . (cmup)المرجحة مع مخزون أول المدةلموحدة تقيم الإخراجات بالتكمفة المتوسطة  ملاحظة:



 

 8من  4صفحة 

  ط(انق 44)التسويات  – أعمال نهاية السنة :الجزء الثالث
 ىتلاك المتزايد تحصمنا عمى ما يمي:ىتلاك لمعدات نقل تيتمك بطريقة الإمن مخطط الإ

 11/13/1131:ءالاقتناتاريخ  -
 القيمة المتبقية معدومةو سنوات  12فعية المدة الن -
  دج 201111بمغت  (13/31/1130)  في نياية السنة الثالثة القيمة المحاسبية الصافية -

  المطموب:
 .الأصمية لمعدات النقلالمحاسبية احسب القيمة  -3

 .(13/31/1130) قسط إىتلاك السنة الثالثة في الدفتر اليومي لسج  احسب و  -1

محققة ناقص قيمة  (13/31/1132)ىذه المعدات عمى الحساب في نياية السنة الرابعة  تنازلت المؤسسة عن -1
 .دج 301111 بمبمغ

 . د اللازمة لعممية التنازلو قيال لسج      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 المىضىع الأول انتهى 



 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

 :الجزء الأول
 أولا:تحليل الميزانية الوظيفية

 :إتمام الميزانية الوظيفية -1
  الاستخدامات الثابتة–=الموارد الثابتة  (FRNG)رأس المال العامل الصافي الإجمالي*
 دج 0133333الاستخدامات الثابتة  و منه الاستخدامات الثابتة=-1033333=033333-

 033333+0133333= *مجموع الميزانية= الاستخدامات الثابتة + الأصول المتداولة
 دج  0333333مجموع الميزانية= 

 *الموارد الثابتة + الخصوم المتداولة = مجموع الميزانية
 دج 1033333=و منه  الخصوم المتداولة  0333333+الخصوم المتداولة=1033333  

 دج 003333=0333333×3110=غلاللاستل*الخصوم المتداولة 
 خزينة الخصوم-لاستغلاللخ.م -ستغلال= الخصوم المتداولةلااخارج *الخصوم المتداولة 

 دج 003333=03333-003333-1033333لاستغلال=اخارج الخصوم المتداولة  
 دج103333=03333+03333زينة الصافية =خخزينة الأصول=خزينة الخصوم+ال 
 دج  103333خزينة الأصول= 

 دج 1003333=003333-1033333= الديون المالية –*الموارد الخاصة= الموارد الثابتة 
 خزينة الأصول-للاستغلالالأصول المتداولة  -الاستغلال=الأصول المتداولة خالمتداولة أ.*

 دج 103333= 103333-033333-033333الأصول المتداولة خارج الاستغلال=
 الميزانية الوظيفية:

 % المبالغ الخصوم % مبالغلا 
لالأصو

 64 1044444 الموارد الثابتة 04 0144444 مات الثابتةاخدتالاس
 00100 1003333 الموارد الخاصة   
 10100 003333 الديون المالية   

 04 1044444 الخصوم المتداولة 04 044444 الأصول المتداولة

 10 003333 للاستغلال -  03 033333 للاستغلال-
 10 003333 خارج الاستغلال -  0 103333 لاستغلالاج خار -

 30 03333 خزينة الخصوم -  0 103333 زينة الأصولخ-

 144 0444444 المجموع 144 0444444 المجموع
 ( حساب كلا من:0
 : (BFR)احتياجات رأس المال العاملأ(

BFR الخصوم خصوم متداولة  ما عدا خزينة -=أصول متداولة ما عدا خزينة الأصول 
BFR(=033333+103333)-(003333+003333=)- 003333 دج 

 الاستخدامات الثابتة ب(نسبة تغطية الاستخدامات الثابتة=الموارد الثابتة

  10333330133333=31000نسبة تغطية الاستخدامات الثابتة =   

 التمويل الخاص ج(نسبة الاستدانة المالية = الاستدانة المالية
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 التمويل الخاص دانة المالية = )الديون المالية+خزينة الخصوم(نسبة الاست  

  1003333=31000(03333+003333نسبة الاستدانة المالية = )  
 :ق( التعلي0

سالب مما يشير إلى أنها لم تتمكن  FRNGالمؤسسة لم تحقق شروط التوازن المالي ,كون أن 
 الثابتة من تغطية استخداماتها الثابتة انطلاقا من الموارد

 الحلول المقترحة:
رأس مال المؤسسة أو  فيزيادة)الرفع( المن خلال  (FRNG)على المؤسسة الرفع من قيمة 

أو التنازل عن بعض التثبيتات غير الضرورية مثل  (,الأجلاللجوء للاقتراض )قروض طويلة 
 التثبيتات المالية.

 تحديد مبلغ القرض:–( أ 0
 :وبالتالي 111تة=نسبة تغطية الاستخدامات الثاب

 دج  0013333=0133333×111الاستخدامات الثابتة=×111الموارد الثابتة = 
 دج 0013333الموارد الثابتة=

 دج 1003333=013333+1003333الموارد الخاصة=
 +مبلغ القرض  003333الديون المالية=

 الموارد الثابتة = الموارد الخاصة +الديون المالية 
 دج044444مبلغ القرض=+مبلغ القرض  و منه    1003333+003333=0013333

 ب( نعم يوافق البنك على طلب المؤسسة في الحصول على القرض 
 (310لأن نسبة الاستدانة المالية بعد الحصول على القرض تبقى دون حدها الأقصى)   
 3100(=013333+1003333)÷  (03333+033333+003333) =ةنسبة الاستدانة المالي 

 استهلاك القروض ثانيا:
:تحديد معدل الفائدة-1
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 إنجاز السطرين الثاني و الأخير من جدول استهلاك القرض-0

المبلغ في نهاية  السنوات
 السنة

المبلغ في نهاية  الدفعة الاستهلاك الفائدة
 السنة

0310 ..... ..... ..... ..... ..... 
0310 100030103 10003100 00030100 00300,16 130030100 
0310 ..... ..... ..... ..... ..... 

0310 0000010 0000100 0000010 00300110 3 
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 العمليات الحسابية:      
63094,16a:         السطر الثاني  ,

2 47403,58A     

       
2 2 2

2
1

2 1 2

63094,16 47403,58 15690,58

15690,58
156905,80

0,1

156905,8 47403,58 109502,22

I a A I

I
V

i

V V A

     

  

    

                   

 :الأخير السطر

                   

2

4 2

2

4

4 4

4
3

4 3 4

(1 )

47403,58(1,1) 57358,33

63094,16 57358,33 5735,83
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    

  

    

 

 التسجيل المحاسبي: 
100 

001 

 

 

010 

 إقترضات لدى مؤسسات القرض

 أعباء الفوائد

 البنوك الحسابات الجارية

00000100 

0000100 

 

 

00300110 

 
 :الجزء الثاني

 تحديد الكمية المستعملة من البلاستيك: -1

  0مخ –+ الإدخالات 1الاستعمالات = مخ
 كلغ 0003=  103 – 0033+ 033الاستعمالات = 

 تحديد الكميات المنتجة من الكراسي و الطاولات:  -0

 كرسي 1003110  =1133عدد الكراسي المنتجة=   

 طاولة 010  =000 (1003-0003عدد الطاولات المنتجة=)   
 تحديد الكميات المباعة من الكراسي و الطاولات: -0

 مخزون آخر المدة  –ة + الإدخالات الإخراجات= مخزون أول المد
 كرسي 1103=03-1133+03عدد الكراسي المباعة =

 طاولة 003=13-000+10عدد الطاولات المباعة =
 إتمام جدول توزيع الأعباء  غير المباشرة:  -0

 لتكلفة قسم الصيانة  نحصل على: yتكلفة قسم الإدارة  و  xنرمز بـ 

3
31950

12

36000 0,1

x y

y x


 


  

42000x:   و بحل الجملة نجد       40200وy  
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 البيان
 الأقسام الأساسية الأقسام المساعدة

 التوزيع لإنهاءا لقولبةا التموين الصيانة الإدارة
 00003 00000 00033 01003 00333 01003 مج التوزيع الأولي

       :التوزيع الثانوي
 0033 10033 0033 0033 0033 00444- الإدارة
 0003 13303 0033 13303 04044- 13303 الصيانة

 00444 00100 00044 04044 3 3 مجموع التوزيع الثانوي
 طبيعة وحدة العمل

 
دج من 1333

 ثمن الشراء
Kg  بلاستيك

 مستعمل
وحدة 
 منتجة

وحدة 
 مباعة

 1033 1000 0003 010 عدد وحدات القياس
 00 00 04 164 تكلفة وحدة القياس

 حساب تكلفة الشراء لكل من البلاستيك واللوازم: -0

 البيان
 اللوازم  البلاستيك

 المبلغ س.و ك المبلغ س.و ك
 00333 - - 003333 133 0033 ثمن الشراء

 0033 311 00333 00333 311 003333 مصاريف الشراء المباشرة
 10333 103 00 00033 103 003 )التموين( م.الشراء.غ.المباشرة

 00033 - - 030033 100 0033 تكلفة شراء الفترة
 التكلفة الوسطية المرجحة:حساب 

 ﴾+ كمية الشراء 1كمية مخ﴿÷  ﴾+ تكلفة الشراء 1تكلفة مخ﴿ت و م = 
 kgدج لـ  100=  ﴾0033+ 033﴿÷  ﴾030033+  00033﴿=  ت و م للبلاستيك

 تكلفة إنتاج كل من الكراسي و الطاولات:حساب  -6

 الطاولات الكراسي البيان
 المبلغ س.و ك المبلغ س.و ك

       تكلفة المواد المستعملة:
 00003 100 003 030003 100 1003 مادة البلاستيك      
 00333 03 000 00333 03 1133 اللوازم       

 01003 033 10010 00033 033 000 اليد العاملة المباشرة   
       الأعباء غ. م.

 10033 03 003 00333 03 1003 القولبة -
 0000 00 000 00033 00 1133 الإنهاء -

 100000 001 000 010003 00010 1133 تكلفة إنتاج الفترة
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 التكلفة الوسطية المرجحة:
 ﴾الإنتاج+ كمية  1كمية مخ﴿÷  ﴾نتاجالإ + تكلفة  1تكلفة مخ﴿ت و م = 

 دج للوحدة  004=  ﴾1144+ 64﴿÷  ﴾010004+  00004﴿ت و م للكراسي = 

 دج للوحدة 604= ﴾000+  10﴿÷  ﴾100000+  0000﴿=  ت و م للطاولات
 سعر التكلفة والنتيجة التحليلية للمنتجين:حساب  -0

 الطاولات الكراسي البيان
 لغالمب س.و ك المبلغ س.و ك

 100033 003 003 000033 003 1103 تكلفة الإنتاج المباع
 0333 00 003 00333 00 1103 غير المباشرةم. التوزيع 
 100033 000 003 000033 030 1103 سعر التكلفة

 000333 1033 003 000333 033 1103 المبيعات
 101033 030 003 010033 100 1103 النتيجة التحليلية

 
 ة التحليلية الصافية:لنتيجحساب ا

 المبلغ البيان
 010033 النتيجة التحليلية للمنتج)الكراسي(

 101033 (الطاولاتالنتيجة التحليلية للمنتج)
 0033 +العناصر الإضافية

 0333- ة(الأعباء غير المعتبر -)
 003333 النتيجة التحليلية الصافية

 
 :)أعمال نهاية السنة( لجزء الثالثا

 يمة الأصلية:حساب الق -1

1 2 3( )

1 2 3
540000

15 15 15

6 9
540000 1

15 15

540000 15
900000

9

nVNC VC A VC A A A

VC VC VC VC

VC VC

VC

     

 
    

 

 
   

 


 


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 حساب و تسجيل قسط اهتلاك السنة الثالثة:-0

3

3
900000 180000

15
A     

   ----  01/10/0310------   
  103333 أ.غ.جارية–م.إ و المؤونات و خ.القيمة   001

 103333  إهتلاك معدات النقل      00100 
    ك الدورةتسجيل قسط إهتلا        

 

 
 

3100 
 
 

3100 
 
 
 

 

 

 
  01/10/0310لاك وعملية التنازل في تتسجيل قسط الإه-0

4قسط الاهتلاك:

4
900000 240000

15
A     

1الاهتلاك المتراكم : 2 3 4

10
900000 600000

15
A A A A A        

  ة التنازل=نتيجA-VC+سعر البيع
 القيمة الأصلية –نتيجة التنازل = سعر البيع + مج الاهتلاكات +خ.ق 

 + القيمة الأصلية خ.ق –مج الاهتلاكات  –سعر البيع = نتيجة التنازل 
 033333+  3 - 033333 – 103333=  و منه سعر البيع

 دج .103333سعر البيع=
          01-10-0310   

  003333 أ.غ.جارية–القيمة م.إ و المؤونات و خ.  001

 003333  إهتلاك معدات النقل      00100 

   تسجيل قسط إهتلاك الدورة        

          01-10-0310   

  103333 ح الدائنة عن عمليات التنازل عن التثبيتات  000

  033333 إهتلاك معدات النقل  00100

  103333 نواقص ق. عن خروج أصول مثبتة غ مالية  000

 033333  معدات نقل  0100 

   تسجيل عملية التنازل           

 
 .تقبل جميع الإجابات الصحيحة الأخرىفي كافة أجزاء الموضوع ملاحظة: 

 
 
 

3100 
 

0,25 
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